

Сельская Правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
10 декабря 2019 г.
№ 96 (9912)



Так поступил бы каждый

... считает житель Семёновки Владимир Яковлев,
спасший ребенка на пожаре

Кажется, совсем недавно - в Семеновке был большой пожар, хозяева сгоревшего дома только-только оправались от беды и даже приступили к строительству нового дома. И вот новый пожар случился в этом селе. Да еще и трагедия - во время пожара погиб ребенок. А могло быть и две смерти, если бы не житель этого села Владимир Михайлович Яковлев, успевший спасти одного из двух малышей, находившихся в доме во время пожара...

На прошлой неделе мы встретились с Владимиром Михайловичем и узнали историю спасения чуть подробнее. От дома, в котором случился пожар, он живёт далеко. Но в тот день, 27 ноября, с утра он пошёл к односельчанке, та попросила посмотреть печь, и если надо, подремон-

тировать её. Домой возвращался по центральной улице села где-то примерно в половине двенадцатого дня. И уже, было, прошёл мимо дома, в котором в этот момент началось возгорание, но вовремя остановился. Обратил внимание, что дым идет не из печной трубы, а из-под карниза со стороны двора. Это даже было похоже на пар, который обычно валит из парилки бани. Владимир тотчас же решил зайти в дом, посмотреть, не случилось ли там беды. Он знал, что в этом домике живёт молодая женщина с двумя маленькими детьми. Мужчина зашёл на веранду и услышал, что в доме кто-то скулит.

- Это был не плач, не крик, а словно кто-то тихонько скулил, как щенок, - вспоминает Владимир Михайлович события того дня. - На двери дома висел замок. Хорошо, что на веранде лежал топор, с его помощью я сбил замок. Едва приоткрыл дверь, как на меня буквально вывалился трёхлетний малыш, который стоял на пороге. Я взял его на руки, он обхватил мою шею. Дыма в доме было много, я заметил, что печь не топится, но рядом с топкой горит стена, огонь уже идёт к потолку. Второго ребёнка, который был младше, я не увидел. Если бы слышал плач, то пробежал бы быстро в комнату и схватил его. Но

никто не кричал. К тому же, я не знал, что с мальчуганом, который был у меня на руках. Может, он дыма наглотался, и ему нужна помощь. Значит, надо звать медика, звонить в пожарку...

Передав спасённого малыша в надёжные руки, Владимир снова пошел к дому, где разгорался огонь. К этому времени там уже был Евгений Голубков, в прошлом житель села, приехавший в Семёновку по своим делам. Он проезжал мимо и тоже увидел пожар. Остановился, вызвал пожарных.

- Женя обмотал руку и выбил окно. Мы его обкидали снегом, и он через окно залез в дом, - продолжает Владимир Михайлович. - Но второго малыша не нашёл. Никто не предположил, что ребенок может лежать в кровати. Видимо, спал, когда началось возгорание. Тут люди собрались, прибежала хозяйка, мама малышей, стала рваться в дом. Мы её не пускали - прежде надо было сбить пламя. Да и дым был едким, горела синтетика - линолеум, поролон дивана, утеплитель. Пламя сбили снегом, кидали его лопатами. После этого мама ребятшек все-таки залезла в окно и вытащила своего младшего. Но, к сожалению, ему уже никто не мог помочь...

Окончание на стр.2

12 декабря - День Конституции России

Уважаемые жители Томской области! Конституция - это основной закон нашей страны. Принятая на всенародном голосовании, она гарантирует гражданам права и свободы, помогает развивать экономику и социальную сферу, позволяет государству и обществу уверенно смотреть в завтрашний день.

Со дня принятия Конституции новейшей истории России наше государство совершило большой рывок в развитии науки и образования, промышленности и предпринимательства, здравоохранения и культуры. Таких добрых перемен наша страна добилась прежде всего благодаря своим гражданам, благодаря вашему труду, профессионализму и порядочности.

Желаем вам успехов во всех начинаниях, энергии и оптимизма!

**Губернатор Томской области
Сергей ЖВАЧКИН.**

**Председатель Законодательной
Думы Томской области
Оксана КОЗЛОВСКАЯ.**

Уважаемые жители Зырянского района! Поздравляем вас с Днем Конституции Российской Федерации! Всё, что происходит в стране или даже в жизни одного нашего муниципального образования, делается на основе Конституции - основного закона государства, обладающего высшей юридической силой. Конституция является ядром всей правовой системы нашей страны и определяет смысл и содержание других законов. Знать и уметь применять главный Закон нашей страны, это - норма цивилизованной жизни, мощный рычаг для повышения ее качества. В этот знаменательный день желаем вам стабильности в жизни и труде, согласия, доброго отношения друг к другу, здоровья, счастья, успехов на благо родного района!

**Глава Зырянского района
Н.Н.ПИВОВАРОВ.
Председатель Думы
Зырянского района Т.Н.ШАЙДО.**

**Внимание:
Почта России
проводит
Всероссийскую
декаду подписки
со 2 по 12 декабря**

Успей выписать
"Сельскую правду"
и другие любимые
газеты и журналы
на первое полугодие
2020 года со скидкой.
Подробности узнавайте
во всех отделениях
почтовой связи и
у почтальонов.

Знай наших

Заслуженная победа

Если бы меня попросили назвать героя прошедшего месяца, то я бы, не раздумывая, назвала имя Любви Павловны Бобиной - руководителя театральной студии Зырянского центра культуры. Вряд ли кому-то еще удавалось за один только месяц получить столько победных дипломов и званий, как ей в ноябре 2019 года!



Во-первых, Любовь Павловна была удостоена звания "Лучший работник клубного учреждения культуры" с присуждением денежной премии. Во-вторых, ее театральный коллектив "Кураж" со спектаклем "Авдотья" занял первое место в конкурсе "Театральный разъезд", который проходил в рамках областного конкурса самодеятельных театральных коллективов "Маска под маской". А еще в ноябре Любовь Павловна готовила на областной конкурс замещающих семей "Подари тепло детям" семью Шихалевых из Семеновки. И эта семья победила в одной из номинаций! Согласитесь, что профессиональный успех Любви Бобиной как режиссера налицо.

Сама Любовь Павловна приняла участие в областном конкурсе "Творческая Сибирь" и заняла первое место в номинации "Поэт-острослов". А это уже успех и признание Любви Павловны как поэта!

Наконец, Любовь Павловна проявила себя еще и как разработчик методических материалов в областном профессиональном конкурсе "Фактор роста". Ее методическая разработка "Гостиная добрых встреч", которая работала в районном саду во время празднования юбилея нашего муниципального образования, тоже получила первое место и прекрасные отзывы членов жюри конкурса.

Центр культуры поздравляет Любовь Павловну с этими заслуженными победами, коллеги желают ей продолжать работать с таким же энтузиазмом и результативностью.

Татьяна ТУКШУНЕКОВА.

Волонтерское движение

На языке мира

Под таким названием волонтеры из АТпромИС провели мероприятие для дошколят



В рамках федерального проекта "Мы вместе!" и плана работы по реализации Стратегии государственной национальной политики 28 ноября волонтеры Зырянского филиала техникума АТпромИС посетили детский сад "Золотой петушок", подготовив для дошколят мероприятие под названием "На языке мира". Малышам из детского сада волонтеры рассказали о коренных народах, которые проживали и проживают на территории Томской области - о селькупках, хантах, томских татарах и их культуре. Для дошколят ребята провели мастер-классы. Им было предложено два мастер-класса: по изготовлению национального татарского головного убора - тюбетейки и куклы народов ханты-аканы. Самым главным помощником в мастер-классе стал Петрушка-Веселушка. Дети с энтузиазмом выполняли задания. В завершение мероприятия было сделано общее фото - с Петрушкой и воспитанниками детского сада.

Е. ЕФИМЕНКО.

Так поступил бы каждый

... считает житель Семёновки Владимир Яковлев, спасший ребенка на пожаре

Окончание. Начало на стр.1

К моменту прибытия пожарных машин основной огонь в доме мужчинам удалось сбить, но горела крыша дома. Судя по всему, восстановлению он не подлежит. Хозяйка дома со старшим своим спасенным ребенком сейчас живёт у матери, здесь же в Семеновке. Мальчишка остался жив благодаря неравнодушию и бесстрашию проходившего мимо жителя села.

-Ничего героического я не совершил, - говорит Владимир Яковлев. - На моем месте так поступил бы каждый. Считаю, что это долг человека - прийти на помощь другому, тем более, если случилась беда. Все мы - люди, никто в нашей жизни ни от чего не застрахован. К тому же, бабушка мальчишек - моя одноклассница. Все, кто позже оказался рядом с горящим домом, тоже не остались равно-

душными. Женя Голубков полез за вторым ребёнком, рискуя собственной жизнью. Надо, значит - надо, как в армии. Мы с Женей оба служили в погранвойсках.

Владимир Михайлович вспоминает, что в жизни ему не раз приходилось кого-то спасать и оказывать помощь. Помогал соседям и односельчанам и на пожарах, и вытаскивал тонувших из реки. Не раз до районной больницы увозил на своей машине кого-нибудь из односельчан, кому срочно нужна была врачебная помощь. Как говорит Владимир Яковлев, жизнь всему научит, в том числе и действовать в экстремальных ситуациях. А главная школа жизни для него была в армии. Служил Владимир на Чукотке, неподалёку от Берингова пролива. Условия были сложные. А ещё перед глазами всегда был пример отца: Михаил Яковлев помогал всем, кто обращался к нему за помощью, всех выручал...

Большую часть жизни Владимир Михайлович Яковлев проработал в РТУ, тянул связь, сначала проводную, затем оптоволоконную. Но несколько лет назад попал под сокращение. Сейчас живёт обычной деревенской жизнью - скот, огород, другие домашние дела. В селе без подсобного хозяйства не прожить, особенно если нет постоянной работы. Супруги Яковлевы вырастили и выучили двух дочек. Обе - учительницы, работают в школах Томского района.

Сейчас Зырянская пожарно-спасательная часть готовит документы, которые представит главе района Николаю Николаевичу Пивоварову, а он, в свою очередь, будет ходатайствовать перед МЧС России о представлении Владимира Яковлева к государственной награде - медали "За отвагу на пожаре".

Людмила
МАКАРОВА.

Регион

Утверждены результаты определения кадастровой стоимости

Приказом Департамента по управлению государственной собственностью Томской области от 22.11.2019 № 41 "Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов капитального строительства, помещений, машино-мест и иных видов объектов недвижимости (за исключением земельных участков), расположенных на территории Томской области" утверждены результаты определения кадастровой стоимости объектов капитального строительства, помещений, машино-мест и иных видов объектов недвижимости (за исключением земельных участков), расположенных на территории Томской области, содержащиеся в отчете ОГБУ "ТОЦИК" от 07.11.2019 № 1 ГКО-ОН-70-2019.

Приказ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации (www.pravo.gov.ru) и вступает в силу с 01.01.2020.

С результатами определения кадастровой стоимости можно ознакомиться:

1. на сайте Департамента по управлению государственной собственностью Томской области (в разделе кадастровая оценка): dugs.tomskayaoblast.pf; dugs.tomsk.gov.ru;
2. на официальном интернет-портале "Электронная Администрация Томской области" (в разделе нормативные правовые акты): www.tomsk.gov.ru;
3. на сайте ОГБУ "ТОЦИК" (в разделе кадастровая оценка): kadastr.gov70.ru.

Мнение

Право заменить инвентаризационную стоимость на кадастровую

Из-за несовершенства инвентаризационной стоимости и большого диапазона ставок, применяемых при обложении по инвентаризационной стоимости (до 2%), может сложиться ситуация, при которой налог на имущество физических лиц, рассчитанный от инвентаризационной стоимости объекта, окажется существенно больше налога, определенного исходя из кадастровой стоимости того же объекта. Это нарушает справедливость и соразмерность налогообложения.

С учетом всего сказанного Конституционный суд РФ Постановлением от 15.02.2019 года № 10-П признал конституционной ст. 402 НК РФ, допускающую переходный период. Одновременно он указал на право налогоплательщиков в регионах, где в качестве налоговой базы используется инвентаризационная стоимость, требовать расчета на-

лога на основании кадастровой стоимости (а при ее отсутствии - рыночной стоимости, определенной самим налогоплательщиком) и соответствующей ей налоговой ставки, но лишь в случае, если сумма налога, исчисленная исходя из инвентаризационной стоимости в два или более раз превышает налог, исчисленный исходя из кадастровой (рыночной) стоимости.

Таким образом, Конституционный суд РФ, по существу, позволил налогоплательщикам самим решать, продолжать ли им платить налог по инвентаризационной стоимости, или перейти к налогообложению по кадастровой стоимости, не дожидаясь соответствующего решения на уровне субъекта РФ.

В связи с этим считаю, что налогоплательщики налога на имущество физических лиц на основании Постановления Конституционного суда РФ от 15.02.2019 года № 10-П могут обратиться в налоговую инспекцию с заявлением о перерасчете налога на имущество исходя из кадастровой стоимости с целью снижения налога в несколько раз.

Депутат
Совета Зырянского
сельского поселения
В. РЫЖОВ.

Из почты «СП»

Мамам посвящается...

В России День матери празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и бескорыстной жертве ради блага своих детей. В нашем клубе мы ежегодно собираемся вместе, чтобы отметить этот день. На этот раз нашу встречу начали с просмотра слайдовых фильмов, сделанных супругами Пимоновыми. Все увидели сюжеты: "Шире круг" на "Фестивале возможностей-2019", "Кулинарные изыски клуба" (были собраны лучшие блюда участников, начиная с 2012 года, все это можно было посмотреть под веселую песню Тимура Шаова "О вредной еде"). Смогли мы еще раз вспомнить и свои выступления с визиткой на "Фестивале возможностей", посвященном юбилею района.

В этом году в Доме культуры появился круглый стол, как на игре "Поле чудес", и мы решили воспользоваться возможностью испытать удачу. Бодрые и веселые песни, использованные в презентациях, настроили нас на игру, ее тема, конечно же, была посвящена Матери. Вопросы викторины были подобраны несложные, но интересные. Призы для каждого игрока и победителя, как обычно, предоставила нам наш постоянный спонсор Татьяна Андреевна Егорова, за что мы ей безмерно и от души благодарны. Несмотря на то, что в зале были все свои, игроки, конечно же, волновались, но шутки и смех подбадривали участников. Тем более что ведущий Виктор Георгиевич Пимонов чем-то похож на Леонида Якубовича, его можно было обнимать, целовать, дергать за усы, проверяя, настоящие ли они. Как и в "Поле чудес", участники

передавали приветствия родным и знакомым. Вместо песен и танцев можно было рассказать анекдот, чем и воспользовался Александр Павлович Нефедов, а зрители отозвались дружным смехом. Победителю игры Любови Андреевне Носиковой достался приз - символ года - обаятельная мышка-копилка.

Затем за чашкой чая мы послушали проникновенное чтение стихотворения о матери в исполнении Екатерины Ивановны Дейнеко, рассуждения Зинаиды Герасимовны Шеховцовой о трудной доле женщины-матери. Валентина Дмитриевна Воробьева представила стенд-раскладушку о нескольких поколениях матерей в её семье. Звучали записи песен о матери в исполнении замечательных артистов Людмилы Зыкиной, Валентины Толкуновой, Тамары Гвердцители и других. Как всегда, общение получилось веселым и душевным. Мы обменялись любимыми кулинарными рецептами, наметили даты и тематику следующих встреч. Этот праздник удался благодаря работникам дома культуры.

Клуб "Шире круг"
при районном Совете ветеранов

Посвятите день своему здоровью

Один визит поможет выяснить, как избавиться от проблемы

Забора о здоровье - самый важный вклад, от которого зависит, как вы себя чувствуете, насколько полны сил и как выглядите. Многие считают, что не могут себе позволить тратить время на анализы и визиты к врачу. На самом деле, получить индивидуальный подход в комфортных условиях, пройти все необходимые обследования можно в одном месте за один день. Пациенту достаточно приехать на первичный прием, а дальнейшее сопровождение и консультации получать удаленно благодаря телемедицинским технологиям.

Сделать это можно в медицинском объединении "Здоровье".

Пациенты из районов выбирают именно эту клинику еще и потому, что здесь работают одни из лучших врачей, профессионалы своего дела. В штате 4 доктора медицинских наук, 30 кандидатов медицинских наук, 31 врач высшей категории, 16 врачей - первой категории. "Здоровье" имеет собственную клинико-диагностическую лабораторию и хирургическое отделение, в котором только за текущий год было выполнено более 600 хирургических операций. Центр является одним из лучших в городе, а медицинская деятельность соответствует требованиям международного стандарта качества ISO 9001:2015.

Болят голова - поможет ботокс

К кому обратиться, если Вас мучает постоянная головная боль? В этом случае Вам к неврологу. И если частые головокружения и боли в спине - тоже к нему. МО "Здоровье" на шаг впереди других клиник по ведению пациентов с головной болью. У возрастных пациентов зачастую встречается хроническая мигрень, которую здесь успешно лечат.

Обычно мы назначаем профилактическое лечение мигрени индивидуально подобранными препаратами, а также используем один из самых современных методов - ботулинотерапию (ботокс), - уточняет **Елена ФЕДОРОВА, врач невролог**. - Это введение инъекций в мышцы скальпа, надплечий и лба. Тот самый ботокс, который ставят в косме-

тологических целях.

Мало кто знает, что изначально его применяли, как средство для лечения головной боли, а побочным эффектом было визуальное омоложение. Процедура безболезненная и занимает около 20 минут. Для диагностики заболеваний неврологического профиля достаточно просто прийти на прием к специалисту. Врач проведет осмотр, проверит чувствительность органов, в зависимости от ситуации направит на рентгенографию, либо МРТ. Проанализировав результаты исследований, доктор назначит лечение.

Когда жизнь не сахар

Сильно похудеть за какой-то месяц - это ли не повод для радости? Оказывается, далеко не всегда. Чаще всего резкая по-

теря веса сопровождается слабостью, сухостью кожи, постоянной жаждой - признаками сахарного диабета.

Разобраться, что происходит с организмом поможет эндокринолог.

К нам часто обращаются пациенты с жалобами на утомляемость, слабость, дискомфорт в области шеи, проблемы с волосами, кожей, быстрым набором, либо потерей веса, - рассказывает **Феликс ЛАЗАРЕНКО, врач-эндокринолог**. - Все вышеперечисленные признаки, так или иначе, могут быть связаны с заболеванием щитовидной железы.

В чем же причина таких сбоев? Основной проблемой является нарушение выработки йодосодержащих гормонов: тироксина и трийодтиронина.

Ни для кого не секрет, что мы живем далеко от моря и испытываем дефицит йода, прибавьте сюда стрессы, наследственность, режим питания, и получим, что проблемой с щитовидкой страдает каждый десятый сибиряк.

Очень важно не пускать все на самотек, а поскорее обратиться за помощью к врачу, - настаивает Феликс Эдуардович. - На первом приеме мы беседуем с пациентом, выясняем, в норме ли вес, рост, насколько легко переносятся физические нагрузки, а затем переходим к обследованию.

Существуют разные методы, но основными признаны УЗИ и биопсия - исследование под микроскопом материала пункции, взятой из щитовидной железы под контролем ультразву-

ка. Это позволяет безболезненно и безопасно выявить заболевание. В конце приема пациента, как правило, направляют на сдачу крови на гормоны. Анализы будут готовы в этот же день. После этого доктор назначает лечение.

Внутренние проблемы решаем натошак

С болями в животе, запорами, изжогой, вздутием наш народ почему-то боится идти к врачу. Лечимся, как правило,



Екатерина ТАЛОВСКАЯ, врач-гастроэнтеролог

средствами народными, либо теми, что по телевизору посоветовали. Но эффект от такого лечения временный и не всегда оправданный. Своевременное обращение к гастроэнтерологу поможет Вам решить многие проблемы.

Жители нашего региона подвержены риску заражения болезнями, передающимися

при употреблении речной рыбы. Одна из них - описторхоз, - рассказывает **Екатерина ТАЛОВСКАЯ, врач-гастроэнтеролог**. - Заразиться человек может при употреблении в пищу сырой, недостаточно прожаренной и слабо солёной рыбы. Клинические признаки в ранней стадии болезни - лихорадка, крапивница, ломота в мышцах и суставах, позднее - боли в правом подреберье, часто увеличение печени и желчного пузыря.

Для диагностики этого заболевания необходимо сдать анализ кала на яйцеглист. Сделать это можно здесь же, в МО "Здоровье", где находится одна из самых оперативных лабораторий.

Также врач может рекомендовать пройти УЗИ органов брюшной полости. Но самый эффективный метод, дающий полную картину о наличии паразитоза - это дуоденальное зондирование. Процедура выполняется по показаниям и направлению лечащего врача, и в ряде случаев только с её помощью можно поставить правильный диагноз и определить состояние желчных путей.

При более серьезных подозрениях пациента могут направить на гастроскопию и колоноскопию, которые проводятся в клинике на современном японском оборудовании. Проведение этих процедур требует специальной подготовки организма, ознакомиться с порядком подготовки подробнее можно на сайте МО "Здоровье", либо позвонив в регистратуру.

В МО "Здоровье" опытные врачи сделают все, чтобы лечение заболеваний было своевременным и эффективным.

Записаться на прием к любому из специалистов можно в удобное для Вас время.

Клиника работает ежедневно, в том числе и в новогодние праздники - 2,3,4,5,6,8 января.

Присоединяйтесь к аккаунту *mozdorovietomsk* в Instagram. Новости, полезные советы, прямые эфиры с врачами. В декабре дают рекомендации, отвечают на вопросы и делятся советами врачи эндокринологи, урологи и гинекологи. Не пропустите!

**Медицинское объединение "Здоровье".
Томск, ул.Котовского, 19.
Тел.90-22-02**

mo-zdorovie.tomsk.ru
Социальные сети
https://vk.com/zdorovie_tomsk
<https://www.facebook.com/zdorovietomsk>
<https://ok.ru/zdorovietomsk>
<https://www.instagram.com/mozdorovietomsk>

Лицензии на осуществление медицинской деятельности:
ООО "Здоровье" № ЛО-70-01-002497 от 4.03.2019,
ООО "МНПЦ" № ЛО-70-01-002297 от 16.02.2018, ООО
"Сантэ" № ЛО-70-01-002562 от 19.06.2019 выданы
Комитетом по лицензированию Томской области,
срок действия - бессрочно.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

**ДУМА ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

29.11.2019

№ 88

с. Зырянское

О внесении изменений в решение Думы Зырянского района от 27.12.2018 № 99 "О местном бюджете Зырянского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов"

Заслушав Главу Зырянского района о внесении изменений в решение Думы Зырянского района от 27.12.2018 № 99 "О местном бюджете Зырянского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов" (Информационный бюллетень нормативно-правовых актов Думы и Администрации Зырянского района, № 16 (181) 27.12.2018, № 1 (184) 31.01.2019, № 3 (186) 29.03.2019, № 7 (190) 31.05.2019, № 9 (192) 31.07.2019, периодическое печатное издание "Информационный бюллетень муниципального образования "Зырянский район", № 11 (194) 30.09.2019),

Дума Зырянского района РЕШИЛА:

1. Внести в решение Думы Зырянского района от 27.12.2018 № 99 "О местном бюджете Зырянского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов" следующие изменения:

1) в части 1 пункты 1), 2), 3) изложить в следующей редакции:

"1) общий объем доходов местного бюджета в 702 663,3 тыс. рублей;

2) общий объем расходов местного бюджета в сумме 719 406,9 тыс. рублей;

3) дефицит местного бюджета в сумме 16 743,6 тыс. рублей."

2) в части 2 пункты 1), 2) изложить в следующей редакции:

" 1) общий объем доходов местного бюджета на 2020 год в сумме 545 508,8 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 35 552,5 тыс. рублей, безвозмездные поступления в сумме 509 956,3 тыс. рублей и на 2021 год в сумме 465 575,7 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 33 704,6 тыс. рублей, безвозмездные поступления в сумме 431 871,1 тыс. рублей;

2) общий объем расходов местного бюджета на 2020 год в сумме 545 508,8 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 3 290,1 тыс. рублей, и на 2021 год в сумме 465 575,7 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 6 461,8 тыс. рублей"

3) в части 7 абзац 2 изложить в новой редакции: "на 2019 год в сумме 20 955,5 тыс. рублей, в т.ч. за счет собственных средств в 7 161,5 тыс. рублей, за счет субвенции из областного бюджета в сумме 13 794,0 тыс. рублей"

2. Приложения 2, 3, 4, 6, 7, 9 изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему решению.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Глава Зырянского района Н.Н.ПИВОВАРОВ.
Председатель Думы Зырянского района
Т.Н.ШАЙДО.**

С приложениями к решению Думы Зырянского района можно ознакомиться на официальном сайте муниципального образования "Зырянский район" (<http://ziradm.tomsknet.ru>) и в периодическом печатном издании "Информационный бюллетень муниципального образования "Зырянский район" № 14 (197), который находится в зданиях ОГБУЗ "Зырянская районная больница", ОГКУ "Центр занятости населения Зырянского района", Асиновского почтамта Зырянского отделения связи, МБУ "Межпоселенческая централизованная библиотечная система Зырянского района", Томской областной универсальной научной библиотеки имени А.С.Пушкина, в кабинетах глав Высоковского, Дубровского, Михайловского, Чердатского сельских поселений, на информационном стенде в здании Администрации Зырянского района.

ТРЕБУЕТСЯ ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ В СТОЛЯРНЫЙ ЦЕХ.
Тел. 8-952-164-64-78.

Закупают КРС.
Дорого. Можно живым весом.
Тел. 8-913-105-75-95 (Роман), 8-952-184-99-19.

Работа на дому.
Тел. 8-952-164-64-78.

ЗАКУПАЮТ говядину, конину, баранину. Дорого. Живой скот.
Тел. 8-952-882-48-48, 8-960-972-66-90.

ЗЫРЯНСКАЯ АВТОШКОЛА ДОСААФ объявляет набор на обучение водителей категории В, С и переподготовку. Тел. 22-666.

Магазин "Копейка"
(ТЦ "Поляна")
КАМУФЛЯЖНЫЕ КОСТЮМЫ
"ЗИМА" - 2500 РУБЛЕЙ.
СКИДКА НА ПЛАТЬЯ!

В магазине "Карандаш"
новогодние украшения, гирлянды, календари, аксессуары,
сувениры - символы года.
Работаем с 10 до 18.00,
перерыв с 13 до 14 часов.
Адрес: ул.Смирнова, д.2/1А.

13 декабря ДК (ул. Калинина, 1)

Уважаемые жители Зырянского района!
Приглашаем вас
на театрализованную концертную программу
"Чтобы вам было весело",
подготовленную творческим коллективом ЦКДиТ села Михайловка.
Начало 17.30. Цена билета 50 рублей. (0+)

Компания "Пушистое Золото"
закупает ДОРОГО
ШКУРКИ СОБОЛЯ, БЕЛКИ, ОНДАТРЫ.
СУХУЮ МЕДВЕЖЬЮ ЖЕЛЧЬ И КЛЫКИ. РОГА.
**Тел. 8-903-954-63-71,
8-923-432-90-05.**

Магазин "Империя одежды и обуви"
(ТЦ "Радужный")

Поступление нового зимнего товара.
Большой ассортимент.
С 15 по 31 декабря
СКИДКИ 10 % НА ВСЁ!

От всей души!

Поздравляю с юбилейным днем рождения любимую сестренку **Ирину Геннадьевну БОРОДУЛЯ!**
У тебя сегодня праздник
Так же, как и у меня.
С днем рожденья тебя нашим
Говорю, тебя любя.
Моя добрая сестренка!
Не найти в любой сторонке
Человека мне милее,
И надежней, и роднее!
Я хочу, чтоб в этом мире
Ты всех ярче, веселее,
Жизнерадостней была.
Ценит пусть тебя семья,
Уважают пусть друзья!
И все цветы расцветают
В этом мире для тебя!



Твоя сестра Наталья.

12 декабря будет отмечать юбилей любимая наша **Наталья Геннадьевна КИЗИЛОВА.** Поздравляем!
С юбилеем, дорогая!
Счастью пусть не будет края,
Радость сердце наполняет,
Бог все беды прогоняет!
Дней побольше светлых, ярких,
Частых от судьбы подарков,
Годы только красят пусть,
И не досаждают грусть!



С уважением, золовки.

В магазине **"Мой стиль"**
(территория рынка)
РАСПРОДАЖА
женской одежды.
СКИДКА 50%.

Магазин "Мастер"

Большое поступление светодиодных светильников и люстр.

С 8 по 31 декабря действуют **СКИДКИ!**

Поздравляем всех с наступающим Новым годом!
Ждем вас в нашем магазине!
Ул. Чапаева, 18

Отдам кошечку (2 мес., черная) в добрые руки.
Тел. 8-952-805-40-31.

Коллектив военного комиссариата Зырянского и Тегульдского районов выражает соболезнования Виктору Николаевичу и Антону Шахановым в связи со смертью **ШАХАНОВОЙ Людмилы Александровны.**

Выражаем искренние соболезнования семье Шахановых по поводу смерти **ШАХАНОВОЙ Людмилы Александровны.**
Одноклассники Антона Зырянской восьмилетней школы.

Ср 11	Чт 12	Пт 13	Сб 14
**	**	**	**
-3	-3	-5	-6
-4	-5	-8	-16

ДРОВА долготьем, ГАЗ-53.
Тел. 8-953-922-60-31.

ИП ХОРОШИЛОВ Н.Н. с. Берлинка

ПОСТОЯННО В НАЛИЧИИ ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ КОЛОТЫЕ
(газик, высокий борт, 6,5 т.р.).
Расчет наличный-безналичный.
Тел. 8-923-425-27-25.

ДРОВА КОЛОТЫЕ березовые, чурками, ГАЗ-53, борта, 6,5 тыс. руб. **Пенсионером - скидка.** Тел. 8-961-096-42-07.

ПРОДАЮТ:

СРОЧНО КВАРТИРУ (47м²). Тел. 8-953-928-81-77.

СВИНИНУ, ПОРОСЯТ. Тел. 8-909-543-98-99.

СЛЕТКУ БЕРЕЗОВУЮ. Тел. 8-983-238-16-09.

СТЕНКУ б/у, ЛАРЬ ЖЕЛЕЗНЫЙ, ВИНТОВКУ пневматическую (турецкая). Тел. 8-961-887-99-01.

НЕТЕЛЬ, отел в январе. Тел. 8-923-418-79-46.

КОМПЬЮТЕРЫ, МОНИТОРЫ. Тел. 8-960-972-21-09.

КАРТОФЕЛЬ. Тел. 8-903-914-05-85.

СВИНИНУ домашнюю четвертинами, **МЁД.** Доставка. Тел. 8-903-951-25-13.

1-КОМ. БЛАГОУСТР. КВАРТИРУ в центре (огород), **ДОМ** в с. Иловка. Тел. 8-952-805-40-31.

КПП к "ВАЗ-21213" (пятиступка), **РЕЗИНУ** на дисках 205-70 R 15. Тел. 8-983-236-84-37.

"ВАЗ-21054" (2010 г/в). Тел. 8-952-160-41-65.

Для вас, хозяйшкИ!
Вкусный хворост, тающий во рту

Берем два яйца, сахар - 4 ст. ложки, молоко - 100 г, масло сливочное - 2 ст. ложки, муку - 400 г, растительное масло - 1 стакан.

Приготовление:
Смешать муку с яйцами. Распотить вместе сливочное масло и сахар. Добавить полученную смесь в муку, потом влить молоко. Замесить тесто. Уберите тесто в холодильник на 15 минут.

Очень тонко, в 2 мм, раскатать тесто, разрезать лист фигурным ножом на прямоугольники, в центре сделать надрезы и протянуть один конец через дырку. В глубокой сковороде или кастрюле разогреть растительное масло. Обжаривать хворост по 10-15 секунд с каждой стороны до румяного цвета.

Важно: не перегревайте масло, а то хворост подгорит. Готовый вкусный хворост, тающий во рту, можете присыпать сахарной пудрой перед подачей. Приятного аппетита!